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JEZUS CZEKA NA TWOJE „TAK” 

Fiat - łacińskie słowo, które dosłownie znaczy: „niech się stanie". 

W Piśmie Świętym pojawia się ono w momencie, gdy Maryja 

odpowiada aniołowi Gabrielowi: „Niech mi" się stanie według 

słowa twego" (Łk 1,38). 

W mojej młodości wyobrażałem sobie Maryję jako bardzo 

kruchą, czy nawet słabą i zahukaną nastolatkę, która po prostu 

biernie zgadzała się na wszystko, czego Bóg od Niej żądał. Gdy 

jednak przyjrzymy się korzeniom słowa fiat, da to nam pewien 

wgląd w to, kim naprawdę była Maryja. 

NIECH Ml SIĘ STANIE! 

Słowo fiat używane było w języku łacińskim na określenie 

nakazu, rozkazu lub postanowienia wydanego przez monarchę lub 

inny uprawniony organ, na przykład sąd. Kiedy król czy królowa 

ogłasza fiat, jest to obwieszczenie a zarazem nakaz. Monarcha 

ogłasza, że wydarzy się coś ważnego i nakazuje, by wszyscy się 

temu podporządkowali. Kiedy więc na przykład cesarz 

Konstantyn w 313 roku ogłosił edykt mediolański, który 

wprowadzał wolność wyznania w Cesarstwie Rzymskim, co 

zakończyło prześladowania chrześcijan, można powiedzieć, że 

wydał fiat. Podobnie gdy cesarz Teodozjusz w 380 roku 

zdecydował, że chrześcijaństwo stanie się religią państwową, 

ogłosił to wydając fiat. 

Jeśli zastosujemy to do Maryi, okaże się, że nie jest Ona 

bynajmniej potulną nastolatką przyjmującą biernie wszystko, co 

mówi Jej anioł. Jest królową, która obwieszcza: Niech się stanie 

tak, jak Bóg powiedział. Maryja podejmuje świadomą decyzję, 

ponieważ Bóg pozostawił Jej wolność wyboru - może powiedzieć 

„tak" lub „nie". I mówi: Tak, niech się tak stanie. Jest to jej 

dekret, Jej fiat. 

Słowo fiat pojawia się również na samym początku Biblii 

łacińskiej, gdy Bóg dokonuje aktu stworzenia: Fiat lux. Bóg, jako 

Król wszechświata, ogłasza: „Niechaj się stanie światłość"  

(Rdz 1,3). Obwieszcza i nakazuje światłu, by zaistniało. Maryja, 

ogłaszając swoje fiat, ogłasza je jako Królowa: „Niech mi się 

stanie" (Łk 1,38). 

BÓG CZEKA... NA CIEBIE 

Co to ma wspólnego z nami? Otóż Bóg oczekuje naszego 

fiat, twojego i mojego. On chce posłać swojego Syna, chce, by  

w tym roku po raz kolejny dokonało się wcielenie Chrystusa. 

Zazwyczaj Adwent kojarzy nam się z czekaniem na Boga. 

Oczekujemy łask, które On wyleje na nas, gdy będziemy 

świętować wielki cud wcielenia w Boże Narodzenie. Jest to 

oczywiście słuszne. 

 

 

 

Ale możemy spojrzeć na to w inny sposób - to Bóg czeka na 

nas. Na co konkretnie czeka? Na to, abyśmy za przykładem Maryi 

wydali nasz dekret, nasze fiat, aby łaska Boża stała się ciałem  

w naszym życiu. Bóg czeka na to, byśmy powiedzieli: Niech się 

tak stanie. Będę nieść Chrystusa światu. Będę nieść Go światu 

dzisiaj w imieniu Boga.  

     Mistrz nowicjatu zakonnego opowiadał, że do największych 

radości i przywilejów tej funkcji należało udzielanie nowicjuszom 

trzydziestodniowych rekolekcji w ciszy na podstawie Ćwiczeń 

duchownych św. Ignacego Loyoli. Jak pewnie wiecie, Ćwiczenia 

duchowne prowadzą rekolektanta z mocą i modlitwą przez 

wszystkie wydarzenia ewangeliczne. 

W jednych z tych rekolekcji uczestniczył nowicjusz, który 

był absolutnym ekstrawertykiem. Mówił bez przerwy. Pewnego 

dnia rozważał scenę zwiastowania - o tym, jak anioł Gabriel przy-

chodzi do Maryi, a Ona wypowiada swoje fiat. Wyobrażając 

sobie to wydarzenie na modlitwie, był tak poruszony, że usta mu 

się nie zamykały. Mówił do Boga: Och, Panie Boże, czy to nie 

wspaniałe? Uwielbiam tę scenę, a Maryja jest taka piękna. Z jego 

ust płynął potok słów na temat sceny zwiastowania, strumień 

świadomości wylewał się na zewnątrz. Jednak w pewnym 

momencie ów nowicjusz zamilkł. Powiedział później, że usłyszał 

wyraźnie, jak Bóg mówi: Cicho! To mój ulubiony fragment. Bóg 

Ojciec uciszył mojego gorliwego nowicjusza i powiedział mu: To 

mój ulubiony fragment. To jest twój czas. Bóg przychodzi do 

ciebie i pyta: Czy zaniesiesz Chrystusa światu? Czy dasz swoje 

fiat? Czy odpowiesz Mu „tak"? On wstrzymuje oddech  

w oczekiwaniu na twoją odpowiedź. 

ŁASKA OCZEKIWANIA 

W katolickiej szkole podstawowej jedna z nauczycielek 

zapytała dzieci: Jaki jest wasz ulubiony dzień tygodnia? Sądzia, 

że dzieci wybiorą sobotę, ponieważ tego dnia mają wolne od 

nauki. Ale one powiedziały, że ich ulubionym dniem tygodnia 

jest piątek. Kiedy nauczycielka zapytała dlaczego, usłyszała, że 

przez cały piątek dzieci oczekują weekendu. Chociaż jest to dla 

nich „dzień pracy", spędzają go w oczekiwaniu i to oczekiwanie 

sprawia im więcej radości niż sam dzień wolny. 

Podoba mi się ten wybór dokonany przez dzieci, ponieważ  

w pewien sposób pokazuje, o co chodzi w Adwencie. Adwent jest 

dla nas pewnego rodzaju „piątkiem". Jest to czas przed „wielkim 

dniem" - dniem wcielenia Chrystusa. Adwent może więc stać się 

czasem ogromnej radości i myślę, że Pan chce, abyśmy naprawdę 

byli radośni w tym czasie. 

ciąg dalszy na stronie 2
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Oczekiwanie może być czasem pełnym radości.  

W Adwencie kolorem szat liturgicznych jest ten sam fiolet, co  

w Wielkim Poście, ale z innego powodu. Nie jesteśmy tak 

poważni  i stonowani jak w Wielkim Poście, kiedy pamiętamy, 

że radość Wielkiej Nocy, nocy Zmartwychwstania, której 

oczekujemy, poprzedzona jest dramatem i cierpieniem 

Wielkiego Piątku.  

Teraz oczekujemy z niczym niezmąconą radością na cud 

Wcielenia, na to, by „Słowo stało się ciałem", by Bóg stał się 

człowiekiem (J 1,14). 

Jednak oczekiwanie adwentowe to zupełnie co innego niż, 

powiedzmy, oczekiwanie na krewnego, który ma do nas 

przyjechać na Boże Narodzenie. Przypuśćmy, że ma mnie 

odwiedzić mój brat, Eryk. Jeszcze go tu nie ma, jest więc 

nieobecny. Okres „adwentu" przed przyjazdem Eryka jest 

czasem jego nieobecności. Nie tak jest z Adwentem Chrystusa, 

ponieważ Chrystus jest obecny także w Adwencie! 

JUŻ I JESZCZE NIE 

Jedno z nieporozumień dotyczących Adwentu polega na 

tym, że traktujemy go jako czas, w którym przeżywamy 

nieobecność Chrystusa, a następnie pojawia się On w Boże 

Narodzenie. Wiemy jednak, że Chrystus jest cały czas w pełni 

obecny, a więc jest obecny także w Adwencie. Przyszedł na 

świat ponad dwa tysiące lat temu i odtąd pozostaje z nami, tak 

jak nam to obiecał. 

Kiedy rozważamy sens Adwentu, zastanawiając się, o co 

mamy prosić i jakich łask możemy oczekiwać, módlmy się mniej 

więcej tak: Jak mogę trwać w oczekiwaniu Chrystusa, a zarazem  

w Jego obecności? Tak wiele dzieje się wokół nas w czasie, gdy 

oczekujemy Jego przyjścia, a jednak On już jest wśród nas 

obecny. 

Rozważ przez chwilę scenę Narodzenia Pana. Może ci w tym 

pomóc wyobrażenie sobie żłóbka. Kontempluj z radością  

i podziwem moment narodzin Jezusa oraz godziny po nim 

następujące. 

DAROWIZNY 

 

Cmentarz -wywóz śmieci 

wywóz bio   - 1 867,86 zł 

Panasiuk Marianna  100,00 zł 

 

Ogrzewanie 

rodzina Dziadko  150,00 zł 

 

Posadzka 

Teresa Tomasiak  1 000,00 zł  

rodzina Czechów  700,00 zł  

Teresa i Józef Lamont 200,00 zł  

taca z 14.12   4 790,00 zł  

Halina i Tadeusz Kurlak 400,00 zł  

Janina Butkiewicz  300,00 zł 

Sprzątanie 

Mirosław Źrubek  50,00 zł  

Dratów p. Czarnecka 1 450,00 zł 

 

Opłatek 

 

1. Krasne Stare   720 zł 

2. Dratów Nowa Wieś 600 zł 

3. Dratów p. Czarnecka 700 zł 

4. Dratów Kolonia  640 zł 

5. Rozpłucie Pierwsze  1070 zł 

6. Kaniwola centrum  920 zł 

7. Kaniwola p. Kosowska 650 zł 

8. Kobyłki    1470 zł 

9. Uciekajka   1330 zł 

10. Kosów    870 zł 

11. Dąbrowa    1280 zł 

12. Krzczeń    410 zł 

13. Rozpłucie Drugie  870 zł 

14. Rogóźno    1640 zł 

15. Krasne Krzywe  1170 zł 

16. Czarny Las   820 zł 

17. Piaseczno   1970 zł 

18. Dratów    660 zł 

19. Dratów    640 zł 

20. Kaniwola p. Jędruszak 700 zł 

21. Ryczka    450 zł 

22. Kaniwola bloki  970 zł 
 

Wspominamy rocznice śmierci 
 

Szelepusta Roman 34, Kapała Adam 34, Adamska Bronisława 

34, Adamski Rudolf 33, Huszaluk Jan 30, Ołtuszyk Wanda 30, 

Żołędź Helena 29, Hołyk Edward 29, Robak Edward 29, 

Bychawska Stanisława 29, Miller Julianna 29, Kanon Albina 29, 

Gajos Wiktoria 29, Suchorab Franciszka 29, Warenik Jerzy 27, 

Filipczak Czesław 27, Kumięga Józef 26, Zabłotny Stanisław 26, 

Piotrowska Marianna 26, Sidorowski Henryk 25, Szynela 

Franciszek 25, Romańczuk Edward 25, Romańczuk Adam 25, 

Gajosz Bogdan 24, Kłębokowski Aleksander 23, Kłębokowski 

Hipolit 23, Kogutowska Irena 23, Oleszczuk Marianna 23, 

Kuźmicz Marianna 22, Wąsik Helena 22, Kruk Jerzy 21, 

Karpiński Jan 20, Arciszewski Jan 20, Zakostowicz Marcin 19, 

Olesiuk Zofia 18, Meksuła Jerzy 18, Kurlak Zdzisław 17, Wołos 

Anna 17, Wawszczak Henryka 17, Wroński Jakub 17, Marko Jan 

15, Majcher Tadeusz 14, Dziadko Trofim 14, Mitura Michał 14, 

Kabacińska Kazimiera 13, Kurlak Helena 13, Skowronek Aniela 

12, Gramoszek Mieczysław 12, Sowiński Kazimierz 9, Bloch 

Marianna 9, Pudwel Jan 9, Garbaruk Regina 8, Tyda Marianna 8, 

Robak Maria 8, Tkaczyk Elżbieta 8, Klimkiewicz Eugenia 8, 

Romańczuk Edward 7, Tyburek Stanisław 6, Wodnicki 

Stanisław 6, Szynela Maria 6, Lamorski Krzysztof 6, Jedut 

Katarzyna 5, Zielińska Helena 5, Gromaszek Roman 4, Galińska 

Anna 3, Tryk Grażyna 3, Jędruszak Marian 2, Klauda Halina 1, 

Sacawa Leopolda 1, Jagiełło Albin 1, Tkaczyk Regina 1, 

Kaliszyk Barbara 1,  

Wieczny odpoczynek racz im dać, Panie… 
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    W środę 31 grudnia zapraszam na Mszę św. przebłagalną na 

zakończenie roku kalendarzowego o godz. 17:00. 

   W czwartek 1 stycznia przeżywamy uroczystość Świętej Bożej 

Rodzicielki. Porządek Mszy św. będzie następujący: 9:00, 12:00 

i 17:00 oraz w Rozpłuciu o 10:30. 

   W pierwszy piątek miesiąca 2 stycznia zapraszam na Mszę św.  

o godz. 7:30 lub 17:00. Spowiedź będzie możliwa przed Mszą 

św. rano lub wieczorem. Odwiedzin chorych i samotnych nie 

będzie  z uwagi na wizytę duszpasterską księży. 

   3 stycznia – pierwsza sobota. Różaniec fatimski i Msza św. ku 

czci Niepokalanego Poczęcia NMP rozpocznie się o godz. 8:00.  

W styczniu modlimy się za członków Kółka Różańcowego pw. 

MB Pięknej Miłości z Piaseczna. Z uwagi na nabożeństwo 

pierwszej soboty miesiąca Msza św. poranna będzie odprawiona  

o godz. 7:00. 

  4.I. w niedzielę po każdej Mszy św. będziemy się modlić się 

przed Najświętszym Sakramentem. O godz. 11:45 rozpoczniemy 

modlitwę wypominkami rocznymi i w Mszy św. o godz. 12:00 

będziemy odczytanych zmarłych polecać Bożemu Miłosierdziu. 

   6.I. to Uroczystość Objawienia Pańskiego – Trzech Króli. 

Msze św. będą odprawiane w porządku niedzielnym 9:00, 12:00  

i 17:00 oraz w Rozpłuciu o 10:30. Kreda i kadzidło będą 

święcone w czasie każdej Mszy św. a składane ofiary przy tej 

okazji zasilą Krajowy Fundusz Misyjny. 

  6 stycznia w naszej parafii po raz kolejny wyruszą kolędnicy 

misyjni. Dzieci i młodzież będą chodzili po wioskach  

z przedstawieniem o Bożym Narodzeniu. Zachęcam do 

serdecznego przyjęcia tych dzieci. Będzie możliwość 

obdarowania kolędników słodyczami, które zatrzymują dla 

siebie i ofiarą pieniężną, którą przekazujemy do centrali misyjnej 

w Warszawie. Dziękuję ks. Juniorowi za organizację tego 

wydarzenia. 

   11 stycznia o godz. 12:00 w naszym kościele odbędzie się  

koncert kolęd i pastorałek. Wykona go chór, który gromadzi się 

w Centrum Kultury w Ludwinie. Zaczną chwilę przed 12:00. 

Zapraszam do posłuchania. 

Ofiary z tacy 11 stycznia przekazujemy na inwestycje w naszej 

parafii. 

Taca z 18 stycznia będzie przekazana na potrzeby Seminarium 

Duchownego w Lublinie. 

25 stycznia będziemy zbierali tacę na ogrzewanie w kościele  

i kaplicy. 

Program kolędy przewiduje odwiedziny księży w domach do  

10 stycznia. Gdyby komuś z różnych powodów nie odpowiadał 

proponowany termin to proszę wejść w kontakt z księdzem  

i umówić spotkanie o innej porze. 

• 29 grudnia  8:30 Dratów – od. P. Stachańskiej 

     Dratów – od p. Kosior 

• 30 grudnia  8:30 Piaseczno od P. Panasiuk 

      Piaseczno od. P. Wielgosz – Łoś 

• 31 grudnia 8:30 Rozpłucie Drugie – dwóch księży 

• 2 stycznia  8:30  Uciekajka 

     Rogóźno  

• 3 stycznia  8:30 Kol. Dratów i Dąbrowa 

                         9:30  Dąbrowa (od. P. Kozinoga) 

• 5 stycznia 8:30  Krzczeń i Dratów Kolonia 

                          Ryczka i Krasne 

• 7 stycznia  8:30 Kobyłki i Dratów Nowa Wieś 

    Czarny Las 

• 8 stycznia 8:30 Dratów – od p. Gołębiowskiej do centrum 

                                Dratów od zakrętu P. Biały           

• 9 stycznia  8:30 Kaniwola – dwóch księży  

• 10 stycznia 8:30 Bloki 

             8:30 Krasne Krzywe 
INTENCJE MSZALNE OD 28 GRUDNIA 2025 r. 

DO 3 STYCZNIA 2026r. 

Niedziela, 28 grudnia 

9:00 †Aleksander, Hipolit Kłębokowski, Marianna i Jan 

Kłębokowski; †Trofim Dziadko 14r, Anna i Ignacy 

Dziadko; †Stanisław Rentflejsz ; †Eugeniusz Białek 

5r; †Irena Mitura 1r; †Marian Jędruszak 2r; †Maria 

Kaczka – z. córka Aneta z mężem i wnuczką; 

†Stanisław Kasperek; †Paweł Ptasiński – z.firma MF 

Machinery  

i PRG Carbon; †Marek Dorożyński (ur); †Marianna 

Kunach 7dz 

12:00 Za parafian 

 O Boże błogosławieństwo dla Szymona Rolew w 16 

urodziny 

 chrzest: Hubert Duda, Franciszek Krystian Chudy  

16:30 Różaniec 

17:00 †Sabina Krasoska 28 gregorianka 

Rozpłucie   

10:30 †Stanisław Rozner 1r; †Henryk, Halina Przybylscy 

Poniedziałek, 29 grudnia 

7:30 †Sabina Krasoska 29 gregorianka 

 różaniec 

Wtorek, 30 grudnia 

7:30  †Sabina Krasoska 30 gregorianka (ostatnia) 

 †Eugeniusz Białota (im), Wiktoria Skruszeniec (im) 

 różaniec 

Środa, 31 grudnia 

16:30 różaniec 

17:00 †Mariusz Duda (ur), Adam Łoś 

Czwartek, 1 stycznia ŚWIĘTEJ BOŻEJ RODZICIELKI 

9:00 †Kazimierz ††Sowińskich; †Helena, Jerzy, Paweł 

Kruk, Danuta, Zdzisław Kurlak, Jadwiga Szkutnik, 

Piotr Czubacki 

12:00 Za parafian 

 O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla 

Anny i całej rodziny 

16:30 różaniec 

17:00 †Albina Trawińska 1 gregorianka 

Rozpłucie 

10:30 brak intencji 

Piątek, 2 stycznia I-szy piątek miesiąca 

7:30 †Albina Trawińska 2 gregorianka 

16:30 różaniec 

17:00 Koronka do Bożego Miłosierdzia 

†Anna Wójtowicz  

Sobota, 3 stycznia I-sza sobota miesiąca 

7:00 †Albina Trawińska 3 gregorianka 

8:00 Różaniec fatimski 

 Kółko różańcowe pw. MB Pięknej Miłości z 

Piaseczna 
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Niedziela, 4 stycznia 

9:00 Za parafian 

 O Boże błogosławieństwo dla Beaty Olesiuk w 50 

urodziny 

11:45 WYPOMINKI ROCZNE 

12:00 †Michał Mitura 15r; †Tadeusz Górko 1r; †Helena  

i Stanisław Tyburek; †Maria Kaczka – z.koleżanka 

Justyna Łukasik ze studiów; †Stanisław Kasperek 8mc; 

†Paweł Ptasiński 30dz; †Edward 30r, Marianna Robak 

††Słowików 

16:30 różaniec 

17:00  †Albina Trawińska 4 gregorianka 

Rozpłucie   

10:30 †Helena Morawska (ur) 

Poniedziałek, 5 stycznia 

7:30 †Albina Trawińska 5 gregorianka 

 różaniec  

Wtorek, 6 stycznia TRZECH KRÓLI 

9:00 †Teodor Sawicki; †Edward i Paulina Romańczuk; 

†Maria Kaczka – z.córka Kinga z mężem; †Lucyna  

i Jan Zientek 

12:00 Za parafian 

 O Boże błogosławieństwo dla Wiktorii Barczak  

w 18 urodziny i o potrzebne łaski na czas egzaminów 

maturalnych; O Boże błogosławieństwo dla Aleksandry 

Staniak w 18 urodziny 

16:30 Różaniec 

17:00 †Albina Trawińska 6 gregorianka 

Rozpłucie   

10:30 brak intencji 

Środa, 7 stycznia 

7:30 †Albina Trawińska 7 gregorianka 

 różaniec 

Czwartek, 8 stycznia 

7:30 †Albina Trawińska 8 gregorianka 

 różaniec 

Piątek, 9 stycznia  

7:30 †Albina Trawińska 9 gregorianka 

 różaniec 

Sobota, 10 stycznia 

7:30 †Albina Trawińska 10 gregorianka 

różaniec 

Niedziela, 11 stycznia  

9:00 †Maria Kaczka – z.Zofia Kowalska z Lubczy z rodziną; 

†Klara Kruk 38r, Jan Kruk 1r, Barbara Kazior 20r; 

†Ryszard Kubajka 25r, Bożena Partyka 23r i zmarłych  

z rodziny; †Marianna Kunach – z.synowa z rodziną; 

†Henryka Wawszczak 18r, Walerian i Katarzyna 

Wawszczak; †Halina Klauda 2r 

12:00 Za parafian 

 O Boże błogosławieństwo dla Danuty Gojda w 80 

urodziny 

16:30 różaniec 

17:00 †Albina Trawińska 11 gregorianka 

Rozpłucie   

10:30 brak intencji 

Poniedziałek, 12 stycznia 

16:30 różaniec 

17:00 †Albina Trawińska 12 gregorianka 

Wtorek, 13 stycznia 

16:30 różaniec 

17:00 †Albina Trawińska 13 gregorianka 

Środa, 14 stycznia  

7:30 †Albina Trawińska 14 gregorianka 

16:30 różaniec 

17:00 Nowenna do MB Nieustającej Pomocy 

 †Leonarda Ciołek 4mc 

Czwartek, 15 stycznia  

7:30 †Albina Trawińska 15 gregorianka 

16:30 różaniec 

17:00 †Mirosław Wach 4mc 

Piątek, 16 stycznia  

16:30 różaniec 

17:00 Koronka do Bożego Miłosierdzia 

†Albina Trawińska 16 gregorianka 

Sobota, 17 stycznia  

16:30 Różaniec  

17:00 †Albina Trawińska 17 gregorianka 

Niedziela, 18 stycznia 

9:00 † Elżbieta Tkaczyk 9r; †Maria Robak 9r, Zofia i Bolesław 

Drabik, Czesława i Hieronim Robak; †Maria Kaczka – 

z.Józefa Kumięga z Lubczy z rodziną; †Marianna Kunach 

30dz; †Marian Duda 5mc 

12:00 Za parafian 

 O Boże błogosławieństwo dla Pawła Pająka w 40 urodziny 

16:30 Różaniec 

17:00 †Albina Trawińska 18 gregorianka 

Rozpłucie   

10:30 †Jerzy Kruk 14r, Longina Kruk, Wojciech Grzesiuk; 

†Krzysztof Lamorski 7r; †Jerzy Meksuła, Danuta 

Plechawska 

 

Uśmiechnij się!!! 

Ksiądz przybija listewki do parkanu otaczającego plebanię. Mały 

chłopiec przygląda mu się z zainteresowaniem. 

- Z pewnością chcesz zostać stolarzem? - pyta ksiądz. 

- Nie. Ja chcę tylko usłyszeć, co mówi ksiądz, gdy uderzy się 

młotkiem w palec. 

 

 

Parafianin pochwalił się proboszczowi że znalazł w kościele ładny 

pierścionek. 

- To dlaczego go nie oddałeś, aby ogłosić na ambonie? 

- Bo proszę księdza, było na nim napisane: "Na zawsze twój". 

 

 

Ksiądz spotyka po świętach swoją parafiankę. 

- Dlaczego pani zerwała zaręczyny? 

- Bo przestałam kochać Mietka. 

- A dlaczego nie zwróciła mu pani pierścionka zaręczynowego? 

- Bo moje uczucia w stosunku do pierścionka nie uległy zmianie. 

 


